

TORONTÁL

Ára 1 Din	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Vel. Becskerek, Obiliteva (Zápolya) u. 1 Telefonszámok: Szerkesztőség 281 Kiadóhivatal 21 Sürgőnycim: Torontál, Veliki Becskerek	POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP Felelős szerkesztő: Dr. MARA JENŐ	Az előfizetés ára: Egész évre . 300 D Negyedévre . 75 D Félévre . . . 150 D Havonta . . . 25 D Hirdetések díjszabás szerint Megjelenik naponta délelőtt	Ára 1 Din

Vasárnap vagy hétfőn dönt a radikális-klub a belső ellentétek ügyében.

Beograd, ápr. 13.

Közölte a Torontál, hogy Sztanojevity Áca Beogradba érkezett, hogy a radikális-pártban támadt ellentéteket nagy tekintélyével átvidalni igyekezzék. Sztanojevity megérkezése, illetve Beogradban való tartózkodása mindig nagyobb politikai eseményeknek előjele.

Bár Sztanojevity a radikális-párt Pasity-frakciójához tartozik, mégis általános tekintélynek örvend az összes politikai pártok előtt. Erdekös, hogy Sztanojevity a Pasity-frakció meghívására érkezett Beogradba.

A miniszterelnökségen is nagy élénkség uralkodott tegnap egész napon keresztül. A miniszterelnök több miniszterrel tanácskozott, de a

legnagyobb érdeklődést váltotta ki a radikális-klub elnökével, Mihajlovity Ilijával folytatott mintegy másfél óra hosszat tartó tanácskozása.

Délelőtt tíz órakor Trifkovity házelnök jelent meg kihallgatáson a királynál. 11 órakor pedig Makszimovity belügyminiszter, aki a királyi audiencia előtt hosszasan tárgyalta dr. Szrksitytyel.

A politikai körökben — főleg az ellenzékieken — minden kihallgatást összefüggésbe hoznak a kormányban várható változásokkal.

Tegnap egész délelőtt állhatatosan tartotta magát a hír, hogy Makszimovity belügyminiszter lemondása küszöbön van és hogy Trifkovity

kihallgatása ezzel a lemondással kapcsolatos.

Más oldalról eredő verziók szerint, Uzunovity és Makszimovity a radikális-klub elé akarják vinni az egész politikai helyzetet, hogy az döntson végleg a kormány válsága ügyében. A radikális-klub ülése erre a kérdésre nézve, vasárnap vagy hétfőn fog egybeülni.

Az egész tegnapi nap meglehetősen izgalomban telt el, anélkül azonban, hogy valamilyen pozitív eredményt hozott volna.

Az ellenzéki körök az új kormány tekintetében már olyan híreket lanciroztak, hogy vagy Trifkovity, vagy Vukisevity elnöklelte alatt várható az új kormány megalakítása.

rős hadseregben ezredparancsnok volt. Kijelenti, hogy a rendőrség előtt tett vallomását visszavonja.

Vági István és Löwy Sándor, a következő vádlottak ugyanezen visszavonják a rendőrség előtt tett vallomásaikat.

A kisebb vádlottak meghallgatása után a rögtönítelő bíróság tanácskozássra vonult vissza és úgy döntött, hogy Szántóék ügyét a rendes bírósághoz utalja át.

A rögtönítelő bíróság hatásköre ugyanis a lázadás vétségére terjed ki, míg Szántóék büne csak lázadásra való szövetkezés.

Átszervezik a pénzügyi szolgálatot az országban.

Beograd, ápr. 13.

A pénzügyminiszter új szabályrendeletet dolgoz ki, amely az egész ország területén szabályozni fogja a pénzügyi szolgálatot.

A pénzügyi szolgálat átszervezését az új pénzügyi törvény teszi szükségessé.

Japan elrendelte hír szerint az általános mozgósítást.

Sanghai, ápr. 13.

Az északiak általános offenzívája folytatódik. Csang-Csung-Csung tábornok Nankingba szorítja a delieket, akik általános visszavonulásban vannak.

Japan általános mozgósítása minden pillanatban várható, csak még bizonytalan, hogy ez az Oroszország elleni akció, vagy pusztán kínai helyi jelentőségű kérdés lesz-e.

TÖZSDE

Április 12.

Beograd. Newyork 5675-95, London 27620-7700, Párizs 222 és fél-24 és fél, Zürich 1094 és fél-97, Milánó 27487 és fél-7687 és fél, Berlin 1350 és egynegyed-53 és egynegyed, Bukarest 34 és fél-35, Prága 16830-6910, Bécs 800 és fél-03 és fél, Budapest 995 és fél-97.

Zürich. Beograd 913, Párizs 2036, London 2524 és fél, Newyork 519 és hétnyolcad, Milánó 2528 és háromnegyed, Berlin 12322, Bécs 7310, Prága 1540, Budapest 9067 és fél, Bukarest 320, Brüsszel 7228.

100 dinár ma

Budapesten 10-02 pengő.
Zürichben 9-13-5 sv. frank.
Berlinben 7-39 ar. márka.
Bécsben 12-44 silling.
Triesztben 35-80 lira.

Értékpapírok. Délenkor 116, Nasic 217, Ganz-Danubius 250, Ganz Villamos 171-50, Pesti Hazai 239, Magyar Hírel 94-04, Olasz Bank 62-50.

Fiume kötelezi Olaszországot és Magyarországot, hogy az SHS állammal állandó barátságban éljenek.

Beograd, ápr. 13.

Markovity volt miniszter a Timesben nyilatkozik az olasz-magyar baráti szerződésről, amelynek békés voltában — szerinte — nem szabad kételkedni.

Fiume birtoka kötelezni fogja úgy az olasz, mint a magyar kormányt, hogy állandó jóviszonyban éljenek az SHS állammal. Sajnálatos csak az, hogy az olasz-magyar szerződést nem előzte meg a

jugoszláv-magyar baráti szerződés. De szerb részről ez ellen némi akadályok merülnek föl, mert nem szeretnék, hogy ezáltal az a látszat merülne föl, hogy Jugoszlávia gyengíteni akarná a kiséntentét.

Kéményseprő kongresszus.

A bánási kéményseprők mozgalmának eredményes volt.

Becskerek, ápr. 13.

A beogradi és szmederevói tartomány kéményseprő-egyesületei vasárnap délelőtt kongresszust tartottak Novibecsejen, amelyen nagy számban vettek részt a két tartomány minden részéből a kéményseprők. A bánási kereskedelmi és iparkamara képviselőjében Sztanojevity Sándor titkár és Cvetkov Boriszláv fogalmazó vettek részt a kongresszuson.

Peity Ilija elnök ismertette a bánási kéményseprő egyesület mozgalmát, amelynek célja a kereskedelmi és iparügyi minisztérium által kiadott és sérelmes szabályrendelet megváltoztatása volt és bejelentette, hogy az ő, valamint Tapasztó titkár többibizbeni közbenjárása eredményteljesen járt, amennyiben elrendelték minden községben a kötelező kéménytisztítást a lakosság lélekszámára való tekintet nélkül.

Cvetkov Boriszláv kamarai fogalmazó a kamara ez ügybeni közbenjárását ismertette, mely után a kongresszus különféle panaszokat tárgyalta le.

Délben közös ebéd volt.

A törvényhozó-bizottság április 19-én ül újra össze.

Beograd, ápr. 13.

Zsvkovity, a törvényhozó bizottság elnöke tegnapra újra egybehívta a plenáris ülést, hogy az állam központi vezetőségéről szóló törvényjavaslatot megvitassák. Az

ülést azonban ismét nem lehetett megtartani, mert mindössze négy bizottsági tag jelent meg.

Zsvkovity elnök javaslatára a törvényhozó bizottság ülést április 19-ikére hívták újra egybe.

Megkezdődött a Szántó Zoltán-féle kommunista csoport bünpöre.

Budapest, ápr. 13.

Tegnap délelőtt fél 10 órakor kezdte meg a Töreky tanács a Szántó Zoltán-féle kommunista-per tárgyalását. A védelmet Lengyel Zoltán, Vámbéry Rusztem, Kolman Dezső ügyvédek látták el.

A tárgyalás elején bejelentette Töreky elnök, hogy az ügy elbírálására megalakult reggel a statáriális bíróság.

Miskolczy főügyész mondja el ezután indoklását, amelyben kijelenti, hogy a kommunista szervezet nem tekinthető pártnak, mert ellenében áll az állam jogrendjével. Hivatkozik az angol és francia példákra, ahol ugyancsak eljárást indítottak a kommunisták ellen.

Elmondja ezután részletesen a

Szántó-féle szervezkedés történetét és kijelenti végül, hogy Szántó Zoltán és társai ellen a Btk. 157. szakasza alapján lázadás vétsége címén emel vádat.

Vámbéry Rusztem védő kifogást emel a rögtönítelő bíróság megalakulása és hatásköre ellen. Vámbéry felszólalása után meglehetősen élénk vita fejlődött ki Töreky elnök és a védők között, akik a rögtönítelő bíróság hatásköre ellen emelnek kifogást — de az elnök visszautasítja őket.

Ezután megkezdik Szántó Zoltán kihallgatását, aki kijelenti, hogy felekezeten kívüli, magánhivatalnok, büntetlen előéletű. A budapesti kommunista-párt titkára. Husz éve vesz részt munkásügyekben. A vö-

Dr. Jovánovity Bogdán

Mély és őszinte megilletődéssel vett tudomást Beeskerek városa és a kir. törvényszékhez tartozó jogterület egész közönsége dr. Jovánovity Bogdán törvényszéki elnök korai haláláról. Ez a fájdalom annál igazabb, az érte való osztatlan gyász annál mélyebb, mert dr. Jovánovity Bogdán a jó bíró és a jó ember tündöklő mintaképe volt. Az ő igazságszolgáltatását nemcsak a kiváló jogász éles judiciuma jellemezte, hanem mély élet- és emberismeret is. Pártatlan volt és igazságos, ítélkezésében az ételtől bőlesen összepárosított jog irányította, amellyel azonban sohasem feledkezett meg arról, hogy a bíró nem lehet csupán a száraz jogszabályok érzéstelen alkalmazója, hanem érző és gondolkodó lény is és innen van, hogy a bírói székéből felhangzó ítéleteiből egy egész ember minden nemes erénye is megnyilatkozott.

Talán épen ezért dr. Jovánovity Bogdánt mindenki szerette. Bírótársai a melegsívű, böles vezető tisztelték benne, az ügyvédi kar benne a megértő, kiváló jogászhoz ragaszkodott, a jogkereső közönség pedig a minden emberi fájdalomra érzékeny, hivatása magasztalan álló bírót látta dr. Jovánovity Bogdánban.

Ez a mindenkit átható tisztelet és szeretet most a lelkekre nehezede, mély gyászra változott, mert mindenütt átérzik azt a szinte pótolhatatlan veszteséget, amely dr. Jovánovity Bogdán halálával igazságszolgáltatásunkat érte. Napról-napra nélkülözni fogjuk nagy jogi tudásának gazdag ajándékait, lelkiismeretességének nekünk termő gyümölcseit, azt a mindenre sugárzó áldást, amelyet a klasszikus értelemben vett jó bíró működése államra és társadalomra nézve egyaránt jelent.

Dr. Jovánovity Bogdán nemes emléket kegyelettel fogja megőrizni mindenki, aki csak valaha is kiváló egyéniségének közelébe jutott. És valahányszor szó lesz társadalmunk legértékesebb alakjairól, legtisztább férfiáról, valahányszor majd szó esik igazságszolgáltatásunk példaadó, igaz erényekben tündöklő vezetőiről: dr. Jovánovity Bogdán nevét mindenkor az elsők között fogjuk említeni. b. l.

Jovánovity Bogdán halálának híre tegnap reggel futótűzként terjedt el a városban. A megdöbbentő hírek sokan nem akartak hitelt adni, hisz nemrégiben még egészségesen, életerősnek látták, — a törvényszéki palotára kitűzött gyászlobogók azonban kérelmetlenül megmondták a valót, hogy a beeskereki törvényszéknek nagy gyászosa van, érdemes elnöke, dr. Jovánovity Bogdán elköltözött az élők sorából.

A halottat a kora délelőtti órákban átvitték a törvényszéki palota elsőemeleti nagytermében felállított ravatalra, ahová egymásután érkeztek a beeskereki hivatalok, testületek vezetői, hogy lerójják a halott iránti kegyeletüket. Délután mindinkább szaporodott a részvétlátogatók száma és késő estig állandóan újabb és újabb látogatók érkeztek, hogy imát mondjanak a halott lelkiüdvéért és részvétüket fejezzék ki a gyászborult özvegy és a szülők előtt.

Jovánovity Bogdán temetése ma, szerdán délután két órákor lesz. A

Megjelent a rendelet Torontál-Temes és Bács-Bodrog vármegye likvidálásáról.

Beograd, ápr. 13.

Az új pénzügyi törvény rendelkezései alapján a belügyminiszter tegnap írta alá Torontál-Temes és Bács-Bodrog vármegyék likvidálásáról szóló rendeletet.

A likvidálás illetékességének kérdése részben az állam, részben az új tartománygyűlések hatáskörébe esik.

A likvidálási rendelet 48 szakaszból áll, amelyek a likvidálás rendjét szabályozzák.

Megkezdik a tisztviselői törvény revízióját.

Beograd, ápr. 13.

A szkupstina pénzügyi bizottsága rövidesen revízió alá veszi a tisztviselői törvényt. A tisztviselők főszo-

vetsége, hogy megvédje a tisztviselők érdekeit, két tagot delegál a bizottságba, amely a tisztviselői törvény revíziójával foglalkozik.

Hadüzenet a tisztességtelen versenynek.

Feljelentik az iparendelőly nélkül önállóan dolgozó iparosokat.

Beeskerek, ápr. 13.

A bánsági kereskedelmi és iparkamarához számtalan esetben érkeztek panaszok, hogy egyesek iparigazolvány nélkül folytatnak ipart és ezáltal súlyosan sértik a nagy adót fizető, szabályszerű iparendelőlyel bíró iparosokat. Hogy az ilyen visszaéléseknek a kamara eléjét vegye, tegnap köriratot intézett az összes bánsági ipartestületekhez és ebben megkéri az ipartestületeket, hogy rövid időn belül jelentsék

be mindazoknak a neveit, akik iparendelőly nélkül folytatnak ipart, hogy a bánsági kereskedelmi és iparkamara illetékes helyen megtehesse ellenük a szükséges lépéseket.

Értesülésünk szerint, a kamara az ipartestületek által bejelentettek ellen az elsőfoku iparhatóságnál feljelentést fog tenni és kéri szigorú megbüntetésüket. Az ipartörvény ilyen esetekben első büntetésnek 1500 dinár minimális pénzbírságot ír elő.

Folyik az adókiivetés.

Csütörtökön a szabók adóját tárgyalják le.

A harmadikosztályu kereseti adót és a forgalmi adót megállapító bizottság a nagyhéten át is folytatja munkásságát. Pénteken, a katolikus ünnepre való tekintettel, szünetel a működése. Ma délutánra, mint ismeretes, az asztalosok, esztergályosok, pintérek és ácsok kaptak idézést, akiknek adóját a mai nap folyamán le is tárgyalták.

Április 14-ikére, vagyis csütörtökre újabb hatvan adózó kapott meghívást. Ezuttal a beeskereki szabók kerülnek sorra.

A csütörtök délután két órákor kezdődő adótárgyalásra a következő adókötelesek kaptak idézést:

Markovity Lipót kárpitos, Amizity Lázár, Bering Károly, Budai Antal, Binder József, Barjaktarovity Ádám, Breneszl György, Bies Péter, Babinszki Testvérek, Baity Jován, Wagner Ferenc, Weisz Ede, Valacsek és Társa, Gragyin Zsivoin, Golosin Milán, Gavrilov Mihály, Gaul Miklós, Dubovitz Zoltán, Györkös Lajos, Jakob Mihály, Jesity Jovica, Joszt András, Jungheim Ádám, Kinstner Kálmán, Kippei Imre, Klopi Antal, Korom György, Kisinszki János, Koesis Sándor, Kipper Mátyás, Leichinger Anna, Muc Vojin, Malbaski Dusan, Mijatov Maksza, Merschbacher Lőrinc, Milinkovity Vladimir, Nesztarov Milán, Pataki Zoltán, Popovity Djura, Pozner Gyula, Parkaity Milán, Péter Károly, Radoszavae Ilija, Reiter Miklós, Riff Péter, Reinhold Miklós, Szablyák Mihály, Szavin Száva, Tenyér Győző, Urbán Adolf, Fekete Jenő, Feketics Péter, Horváth Miklós, Cvejity Zsiva, Tyuresin Radovan, Schoffró Ádám, Slingth Rudolf, Schepp József, Steri János, Schaltner József szabók.

Az adótárgyalás délután két órákor kezdődik és a kerületi pénzügyigazgatóság földszinti irodahelyiségében (pénztárhelyiség) lesz.

HIREK

Halálozás. Igaz részvétellel vesszük a hirt, hogy dr. Zsupánszki Szlávko beeskereki ügyvéd, volt főispán, legidősebb leánya, a 20 éves Milica, Nizzában hétfőn meghalt. Temetése kedden délelőtt 10 órákor volt. Zsupánszki Milica három évet töltött Dawosban és most egy esztendő Nizzában. Szülei, a gyermekükért aggodó szülők jóságos áldozatkésziségevel mindent megtettek, hogy leányukat megmentse az életnek, akaratukat azonban megtörte a kérelmetlen halál. A mélyen súlytolt szülők iránt városszerzte nagy a részvét, fájdalomukban osztozódik mindenki, aki csak az élete tavaszán elhunyt leányt ismerte.

Egyházzenei műsor a nagyhéten a róm. kath. plébánia-templomban.

Nagyszerdán: Délután 3 órákor: Matutinum et Laudes koraliter „Miserere“ Weningertől, 4 szólamu vegyeskar. Este fél 7 órákor Oratorium.

Déli tizenkét óráig tart a beeskereki hetipiác. A beeskereki városvezetőség rendeletére a piaci árusok részére új piaci helyet jelölték ki. Eddig a Pariszka (Megyeház) uccában a póstával szembeni részen árultak kenyeret a piaci árusok, a tegnapi naptól kezdve azonban a Car Dusana (Váraljai) uccában állítják fel asztalaikat. Hasonlóképpen helyet változtatnak a turóárusok is, akik a Pariszka (Megyeház) uccából a Pupinova (Árpád) uccába költöztek. A városvezetőség egyuttal dobszó útján közölte az összes piaci árusokkal és piacra jövő iparosokkal, bazarárusokkal, hogy a jövőben csak déli tizenkét óráig maradhatnak a piacon. A rendelet kiadása azért vált szükségessé, mert egyes árusok délután három óráig voltak piacra, ami miatt több ízben panaszt emeltek a nyitott üzlettel bíró kereskedők.

Szenzációs lesz a Népbank rövid-árusztályának husvéti revüszere kiállítása.

Husvétvasárnap és hétfőn este kerül színe Beeskereken a „Kék róka“, Herczeg Ferenc háromfelvonásos vígjátéka. Husvéthétfőn délután 4 órai kezdettel Molnár Ferenc „Játék a kastélyban“ című háromfelvonásos anekdotáját adják elő. Jegyek már most kaphatók az összes előadásokra Balázs Andor főuccai (Pányi-palota) nagykereskedésében.

Két napos bírósági szünet Beeskereken. Jovánovity Bogdán dr. törvényszéki elnök kedden hajnalban bekövetkezett elhalálása miatt, a keddre és szerdára kitűzött törvényszéki és járásbírói tárgyalások elmaradtak. A beeskereki törvényszék büntető tanácsa keddre tüzte ki Szakovszki Alexej volt orosz tábornok elleni sajtóper melyet a beeskereki orosz menekültek egyesülete nyújtott be a tábornoknak az „Aszszony“ című könyve miatt, ezt a tárgyalást is azonban elnapolták és valószínűleg a jövő hét folyamán tartják meg.

Kézrekerült tolvaj. Bursa Vaszilije jankovmoszti gazdálkodó jelentette a csendőrségnek, hogy ismeretlen tettes behatolt a szőlőkertjében lévő csőzházba és onnan különböző gazdasági felszerelést és ruhaneműket lopott el. A csendőrség Kolocsan János mihajlovói lakos személyében ki nyomozta a tolvajt. Kolocsan János megindult az eljárás.

A Balkán Bloszkopban szerdán, csütörtökön és pénteken — világesemény. Végre eljutott hozzánk európai diadalutján a világ legnagyobb filmje: A „Metropolis”, Thea von Harbou, a „Hindu síremlék” illusztris szerzőjének a jövő század, illetve már a holnap regénye. A közönség mindenütt lelkes elismeréssel honorálta a filmtechnikának a remekét, mely élénk varázsolja a 2000-ik év világvárosát, szédítő forgatagában, óriási gépek, légi expresszek, égbenyúló felhőkarcolók közt. A géppé alázott embert, aki az apokaliptikus borzalmaiban ujjászülették és megtisztul! A főszereplők: Brigitte Helm, a film új, szépséges csodája; egy színtén ugyan felfedezett férfitár: Gusztáv Fröhlich, mely nevek most már fogalmak lesznek a filmvilágban és régi kedves ismerőseink Alfréd Ábel és Rudolf Klein Rogge. Az előadások, mivel mindkét rész egyszerre lesz leadva, 5 és fél 9 órakor kezdődnek. Mérészkellen felemelt helyárak.

Vizsgálati fogságban maradnak a toráki tolvaj cigányok. Még a múlt év decemberében történt, hogy a bánási Malitorák községben több helyütt betörték és különböző ruházati cikkeket, valamint gazdasági felszereléseket loptak el, több ezer dinár értékben. A csendőrség Ranko Damjan, Sztán Ilija és Jovánovity Nikola malitoráki cigányok személyében kinyomozta és letartóztatta a betörőket. A tolvaj cigányokat Beeskerekre kísérték, ahol átadták őket a királyi ügyészségnek. A becskerei törvényszék vádтанácsa hétfőn délelőtt foglalkozott a bűnügygel és elrendelte mindhármuk ellen a vizsgálati fogságot.

Rendkívül érdekes

az illusztrált, népszerű rádióújítás, a „Radiowelt”
64 oldal terjedelemben (résznyomás).
Az összes európai leadóállomások programján kívül érdekes akadémikus és értékes technikai cikkek. Egyes példányok ára 8 dinár.
Mintaványzatot ingyen küld.
a Wiener Radioverlag, Wien, I.,
Postalozzási szám 6/30. 855

Megérkeztek Beeskerekre a budapesti mintavásár látogatási igazolványai. Budapestén április 29 től — március 9-ig nemzetközi mintavásárt rendeznek, amely alkalommal a kiállítási igazolvány felmutatása mellett 1927 április 29 és május 9-ike között vizum nélkül is átléphető a magyar határ. Ez esetben a vizum utólag Budapestén féláron (50 százalékos kedvezménnyel) szerzendő be. E vizum két havi tartózkodásra jogosít. A kiállításra utazók számára szabályszerű és magyarországi utazásra is érvényes SHS utlevéllel kell rendelkezniük. Az SHS induló állomástól a határig teljes menetjegyet kell váltani — és a visszautazás ingyenes. A magyar vasutakon pedig a határon kell a kalauzsnál a féláru menetjegyet megvenni Budapestig s a visszautazásnál külön kell ismét féláru jegyet váltani. A kiállítási igazolványok, nemkülönben az SHS vasuti jegy úgy az indulási jogoszláv vasuti állomáson, mint pedig Budapestén a kiállítás vezetőségénél és pedig április 30. és május 9-ike között lebélyegzetendők, mert csak így érvényesíthetők a visszautazásnál. A jugoszláv vasuti jegy seholsem adandó le, mert ezzel lehet ingyenesen visszautazni. Ugy a menetdíj-kedvezmények, mint pedig a vizum-nélküli beutazási kedvezmény, illetve féláru vizumilleték csak a kiállítási igazolványok birtokosai által vehető igénybe. A kiállítási igazolványok ára 40 dinárban van megállapítva és kaphatók a kereskedelmi és iparkamaránál Velikibecskerekén.

Felülvizsgálják a becskerei görög keleti hitközségi választásokat.

A kikindat szentszéki tanács megbízottai Beeskerekén.

Beeskerek, ápr. 13.

A múlt év májusában voltak Beeskerekén a görög keleti hitközségi választások. Izgalmas választási harc előzte meg az új vezetőség megválasztására kitűzött napot és két lista vette fel a küzdelmet. A független demokrata- és földművespárti egyesült és a radikális-párti önálló lista. A késő hajnali órákig tartó választásokból a független demokrata-földműves-párti lista került ki győztesen és így a hitközség vezetése ismét a független demokrata kezébe került.

Alekszity Bogoljub választási bizottsági tag, a radikális-párt nevében megfellebbezte a választásokat. A fellebbezést elsőfokon az új hitközségi választmány tárgyalta le és elutasította a bejelentett kifogásokat, amelyeknek legfőbb pontja az volt, hogy a választásokat vezető elnök akkor zárta be a szavazást, a

mikor még nagyszámban voltak választók. Az elutasító határozat ellen újabb fellebbezéssel élt a radikális-párt és így került az ügy a kikindai szentszéki tanács elé, a mely a választások felülbírlására bizottságot küldött ki.

A szentszéki tanács megbízottai: Sztojity Száva elemiri plébános, címzetes esperes és Bruszin Obrád melencii plébános, címzetes esperes, tegnap érkeztek meg Beeskerekre, ahol még a délelőtt folyamán érintkezésbe léptek a becskerei hitközség vezetőivel, akikkel közölték megbízatásukat. A szentszéki kiküldöttek a rendelkezésükre álló iratok áttanulmányozása után kihallgatják a választások lefolyásának tisztázásához szükséges tanukat, majd munkájukról részletes jelentést terjesztenek a szentszéki tanács elé.

Éhségstrájkot kezdtek a becskerei fogházban.

A kommunista gyanus vizsgálati foglyok négy napja nem esznek.

— A „Toronto” tudósítójától. —

Beeskerek, ápr. 13.

A becskerei rendőrség és a melenci csendőrség közvetlenül a tartományi választások után harminchárom gyanus egyént tartóztatott le, akik a választás előtti napon és a választás napján röpecdulákat terjesztettek, amelyekre arra hívják fel a szavazópolgárságot, hogy tartózkodjanak a szavazástól, mert a munkásságnak nincsenek jelöltjei. A röpecdula egyes kitételei mélyen sértik az állam tekintélyét és a vád szerint, alkalmasak állam elleni izgatásra. Az államvédelmi törvény vonatkozó szakaszai alapján ezért harminchárom egyént letartóztatottak és lakásukon házkutatást tartottak, amely alkalommal nagymennyiségű nyomtatványt, különféle szervezkedési iratokat, könyveket stb-t foglaltak le.

A zárlat alá vett iratok között van a földműves-szövetség szervezeteinek megalakítására felhívó körirat is, amelyről az a vélemény, hogy titkos kommunista szervezetek megalakítására hívja fel a bolsevista tanok hivat.

Később, a vizsgálat folyamán szabátlábrahelyezési kérelmet terjeszt-

tettek a vádтанács elé. Azokat, akik nem vettek részt a röpecdulák szétosztásában, szabátlábra is helyezték, azok ellen azonban, akik a terjesztésben résztvettek, a vádтанács fentartotta a vizsgálati fogságot.

Azóta két és fél hónap mulott el, amelyet a letartóztatottak a becskerei ügyészségi fogházban töltöttek. Valamennyien kívülről étkeznek, négy napja azonban elküldték az ebéddel jövő feleségeiket és nem fogadták el a fogházvezetőség által felajánlott ételeket sem. Napok óta semmit sem fogyasztanak és a cellákba helyezett ételeket érintetlenül hagyják. Az éhségstrájkot egyszerre kezdték el a vizsgálati foglyok és eddig valamennyien állják a kegyetlen versenyt.

A négy napos koplalás erősen kinozza a tizenhárom foglyot, egyikén-másikán kisebbfokú lázt is idézett elő, a foglyok azért elszántan viselik sorsukat.

Az éhségstrájk céljáról bizonyosat nem tudunk. A kiszivárgott hírek szerint, ily módon kívánják elérni az ellenük folyó bűnügyi eljárás meggyorsítását.

Szenzáció lesz a Népbank rövid-áruosztályának husvétii revüszéri kiállítása.

Eiloptak száz darab méhkaptárát. Nesztorov Milán dragutinovói tanító jelentette a beodrai csendőrségnek, hogy ismeretlen tettesek a kertjéből száz méhkaptárát és mintegy harminc-negyen kilogramm mézet loptak el. A tettesek zsákmányukat kocsin szállították el. A csendőrség őrzőjártat küldött ki a helyszínre, amely megindította a nyomozást.

Fonott butor a legjobb, ha Peddignádból készült. Ilyet a Benzze Antal és Fia cég gyárt Velikibecskerekén. Modernnek és kényelmesek. Állandó nagy választék.

Kroko nőcipő, elegáns 195 dinár dívatfazon, csak Vilim Herzfeld, Turul áruházban.

Halászdrama az Északi-tengeren.

Kopenhágából jelentik: Az Északi-tengeren az enyhe idő beálltával megkezdődött a fókahalászat. A halászhajók behatoltak a tengerbe, itt azonban a jéghegyek maradványai hármat össze roppantottak. A többi hajó halásza tehetetlenül nézte a szerencsétlenül járt hajók embereit, amint a jégtömbök hátra kapaszkodva igyekeztek megmenteni életüket. Ha a tenger árama a jégtömegeket a part felé hajítja, akkor van remény, hogy a halászok megmenekülnek.

Kalapotak fest, tisztít, vasal és modern formában átalakít Penez János a Dungszerzk-palotával szemben.

Adomány. P. A. 50 dinárt adományozott a Meggyesi árváknak.

A legfinomabb külföldi illatszer-különlegességek, a legmodernebb kozmetikai, higiéniai és toalettcikkek, husvétii locsolók stb. Kedvező árak. Leopold Ede, GEA' parfümériája.

HUSVÉTI SZÜKSÉGLETÉT: Harisnyát, kesztyűt, női- és férfifehérműt, nyakkendőt, zsebkendőt és más divatcikkeket legolcsóbban STEIN RÖVIDÁRU-üzletében szeresheti be, Aleksandrova u. 27. (Turul cipőüzlet mellett).

Nagy István törvényszéki bíró fogva marad.

Budapest, ápr. 13.

A tábla elutasította a védők fel-folyamodását a bűnös Nagy István budapesti törvényszéki bíró ügyében.

A tábla úgy döntött, hogy Nagy István, Sellő István és Garda György további fogvatartását főtartja.

Kísérletek az élő szíven.

Nagy feltűnést keltő előadás a bécsi egyetemen.

A bécsi egyetem élettani intézetének előadó termében, a világhírű Düring professzor ma bemutatta az élőszív működését egy kísérleti nyulon. A padsorok telve voltak és mivel a bécsi egyetemre mindenki bejárhat, a világ minden nemzeti-sége képviseltette magát a szenzációsnak ígérkező előadáson. Néger-ek, japánok várják izgatottan a professzort, aki végre is megérkezik. A hallgatóság — nagyjából száz egyetemisták — nagyhezen leülnek helyeikre. Az asszisztensek behozzák a kísérleti nyulat. Vértől kicsiny szőrpamacs; rufangos kesszülékkel van kifestve egy szíre. Mellén hatalmas nyílás és abban rángatózik, fuldoklik egy véres görcsös gomolyag: a szív. Pirosan, nedvesen, élettől elevenen löki, rugja magát, kiöblösödik, behorpad, alig lehet követni szapora mozgásában. A kis állat nem tud semmiről semmit. Narkózisban van. Egy kézfújtató pumpálja tüdejébe a levegőt. Most a periszkópos vetítőkészülethez viszik és egy pár pillanat múlva megjelenik az élet-től habzó kis gomolyag a vetítővászonon.

A professzor szertartásmesteri pálcájával jár a kép alatt és magyaráz mutogatva.

— Vagus reizen — adja ki a parancsot (Vagus, a szívmozgást gátló ideg). Berregve indul meg az elektromos áram és amint becsap az idegbe, egyre lassabb lesz a szív-működés, sőt egy pillanatra meg is áll. Kikapcsolják az áramot, mire lassan újból megindul a működés.

Ezután a gyorsító ideget izgatják. A szív görcsös reszketéssé gyorsul. Kikapcsolják. Kézzel kell megmaszszirozni, hogy ismét szabályosak legyenek lökésai. A kísérleti állat érzéketlenül hever a kintpadon, hogy kielégítse az emberek kegyetlen kíváncsiságát.

Azután hideg és melegvizet eprouvettákat hoznak. A hidegtől hirtelen megáll, a melegtől a paroxizmusig fokozódik a szív gyorsasága. A vetítőkészülék megáll, a kísérletnek vége. A kísérleti nyulat megölik és öt perc múlva üres a terem. Vége a szenzációnak.

A kiadóhivatal telefonja — 21.
A szerkesztőség telefonja 281.

Orient Bioskop

Szerdán, ápr. 13-án 5, 7 és 9 órákor
Csütörtökön, ápr. 14-én 5, 7 és 9 órákor

Pénztárnyitás: d. e. 10-1/2-ig,
d. u. 3-5-ig. Vasár- és ünnepnapokon d. e. 10-11-ig, d. u. 2 órákor.

Lélekvásár.

Az előkelő newyorki társaság vig életéből, ahol a leggazdagabbak saját leányukat adták el, 5 felvonásban.

A főszerepekben: **Mary Carr, Claire Windsor, Vera Reynolds, Adolf Menjou.**

Beckerek város cím- és lakjegyzéke.

Negyvenötödik közlemény. —
Hetzl Katalin özv., napszamos, Pasityeva u. 37.
Hetzl Lajos lakatos, Pasityeva u. 37.
Hevesi Adolfné özv., magánzó, Karadzityeva u. 6.
Hevesi Ágoston nyug. vasutas, Geteova u. 31.
Hevesi Józsefné özv., háztartásbeli, III. predgradje 11/a.
Hevesi Károly mézáróság, Djurje Jaksitya u. 18.
Hevesi Katalin háztartásbeli, Geteova u. 31.
Hevesi László asztalos, Szokolszki kej 2.
Héger József napszamos, Knityaninova u. 20.
Hibaeski Józsefné özv., magánzó, Vojvode Putnika u. 4.
Hidrotehnikai Odeljak Kraljevina SHS (folyammérnökség), Szubotityeva u. 3.
Hie Mátyás magánzó, Brigadir Risztitya u. 21.
Hieber Hugó kereskedő, Cara Lazara u. 7-9.
Hiemann Ferenc papucos, Zmaj-Jovana u. 33.
Hiemann Ilona özv., napszamos, Vojvode Bojovitya u. 52.
Hiemann Kati napszamos, Vojvode Bojovitya u. 52.
Hiemann Márk vonatvezető, Brigadir Risztitya u. 36.
Hilbert Miklós bírósági szolgál, Aranjeva u. 20.
Hild Mária takarítónő, Vojvode Sztepe u. 48.
Hiller Antal cipészegéd, II. predgradje 61.
Hiller István szobafestő, II. predgradje 61.
Hiller János cipész, Hajduk Veljkova u. 27.
Hiller Miklós szobafestő, II. predgradje 61.
Hiller, Steinitzer és Tsai sörnagykereskedése, Brigadir Risztitya u. 7.
Hilman Ferenc napszamos, Pasityeva u. 2.
Hilman György napszamos, Pasityeva u. 2.
Hilman Péter napszamos, Pasityeva u. 2.
Hinek Ottmár szabóság, Dalmatinszka u. 6.
Hirdető iroda „American“, Aleksandrova u. 27.
Hirsch Adolf mechanikus, Krunszka u. 37.
Hirsch Aladár műszerész, Matauljeva u. 4.
Hirsch Antal kéményseprő, Carice Milice u. 29.
Hirsch Béla nyug. megyei tisztviselő, Vojvode Bozse u. 14.
Hirsch Ferenc tisztviselő, Veresmartijeva u. 7.
Hirschenberger Endre felügyelő, III. predgradje (Hazai malom).
Hirschenberger Vali háztartásbeli, III. predgradje (Hazai malom).
Hirtenstein Andor tisztviselő, (Rossia-Foncière), Karadzityeva u. 12.
Hirtenstein Márkus nyug. hivatalnok, Vojvode Putnika u. 10.

Hirtenstein Simonné özv., magánzó, Szveto-Szavska u. 23.
Hisin Milutin napszamos, Pasityeva u. 9.
Hitovszki Dusan napszamos, Vijnityeva u. 9.
Hitrovo Misa tisztviselő, Veresmartijeva u. 10.
Hizli Ferenc asztalos, Karadjordjev trg 2.
Hizli Ferenc asztalos, Karadzityeva u. 9.
Hizli György vendéglős, Zseljeznicski red 1.
Hizsnjakov Gligorije napszamos, Silerova u. 11.
Hlebnicski Jován földmives, Cara Dusana u. 75.
Hlebnikov Nikola vasuti műhelyigazgató, III. predgradje (Szekcijszka zgrada).
Hochhaus Gyula vasuti asztalos, III. predgradje 262.
Hochholzer János vendéglős, Hajduk Veljkova u. 24.
Hódy Dániel napszamos, Cara Dusana u. 30.
Hódy Istvánné özv., magánzó, Vojvode Putnika u. 7.
Hódy János keresk. alkalm. Njeguseva u. 5/b.
Hódy József napszamos, Balkanszka u. 19.
Hódy Pál kereskedő, Petrogradszka u. 32.
Hódy Pál napszamos, Balkanszka u. 19.
Hoff Erzsébet özv., háztartásbeli, Lenauova u. 13.
Hoff Ferenc lakatos, Hajduk Veljkova u. 17.
Hoff Ferenc mézáróság, Karadjordjev trg 7.
Hoff Laura magánzó, Etvesova u. 20.
Hoff Nándor kereskedő, Geteova u. 40.
Hoff Péter nyug. vasutas, III. predgradje 4/h.
Hoffmann Domonkos éjjeli őr, Geteova u. 60.
Hoffmann János cipész, Elemirszki red 2961.
Hoffmann József kőműves, III. predgradje 344.
Hoffmann Károly cipész, Beogradszka u. 31.
Hoffmann Péter kőműves, Geteova u. 51.
Hoffmann Gáspár kőműves, Cara Lazara u. 85.
Hoffmann István kőműves, Daniesityeva u. 8.
Hoffmann István lakatos, Djurdja Szmedereva u. 21.
Hoffmann István szolgál, Pasityeva u. 41.
Hoffmann Jozefina szakácsnő, Pasityeva u. 41.
Hoffmann József kőműves, Daniesityeva u. 6.
Hoffmann József kőműves, Djurdja Szmedereva u. 21.
(Folytatjuk.)

Kérem a lakcímem helyesbítését a következőképen:

Név:
Foglalkozás:
Lakcím:

Nyílttér

Ezen rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Figyelmeztetés.

Feleségem, Tammek Klára, 6 hónap óta tölem különválva él. Ezuton figyelmeztetek mindenkit, hogy neki senki ne hitelezzen, mert helyette semmi néven nevezendő tartozást nem fizetek ki.

Gottlieb Ferenc

Zongora

harmónium, pedálhárfa és finom mesterhegedők stb. raktára.
Részletfizetésre is.

Speciális hegedű- és zongorajavitó műhely.

Leibhardt Antal
Velikibeckerek. 264

Husvétra

bonbon
ajándékdobozok,
csokoládé

366
a legolcsóbban kapható RUFF cukorkaüzletben

Tisztelettel értesitem a nagyrabecsült közönséget, hogy a Zadrusna Banka épületében 746

uj asztalosműhelyt

nyitottam, hol elvállalok minden szakmába vágó munkákat legutányosabban. Tisztelettel Spang Gusztáv, asztalos.

VIZUMOT

Európa összes államaiba szerez, legolcsóbban, 24 óra alatt

„AMERICAN“
kereskedelmi- és közvetítő iroda,
V. Beckerek. Aleksandrova 27/I
(Turul cipőzlet mellett az udvarban).

Husvétra

kitűnő hegyiborok, pálinkák, likőrök konyak, rum a legjobb minőségben és legolcsóbban szerezhetők be

IVAN PETKOVITY
bor- és pálinkakereskedésében
Velikibeckerek, Zsitni trg (Buza tér)

Zálogházhoz

Bánát legnagyobb városában
társ kerestetik
400.000—500.000 dinárral.
Ajánlatok „Zálogház” jelige alatt a kiadóhivatalba. 789

mérlegképes könyvelő

bármilyen szakmában. Esetleg órák könyvelet vállal délelőtt vagy délutáni órákban. Kitűnő referenciák. Cím a kiadóhivatalban.

500—600 db használt jutassák

olcsón eladó. 790
Bővebbet: Kardos Imre Zsitni trg 1.
Telefonszám 200.

Pododsek Javnog Saobraćaja
Ministarstva Unutrašnjih Dela.

A Broj 3/1927.

757

Objava.

Stavija se do znanja, da će se soferski ispiti, pregled i revizija automobila održati 28. aprila o. g. u zgradi Gradske Policije.

Pozivaju se sva lica, koja žele polagati soferski ili vozarski ispit, kao i oni, kojima auto nije pregledan, da svoje molbe predadu ovom Pododseku (Gradska Policija, soba br. 2) i uplate taksu najkasnije do 25. o. m., jer se kasnije molbe neće primati.

Ujedno se pozivaju svi oni, kojima je u prometnoj dozvoli određeno, da predstanu 17. o. m. na reviziju, kao i oni, kojima u prometnoj dozvoli nije ubeležen datum za reviziju, imaju se 28. o. m. javiti sa svojim kolima na reviziju, jer će u protivnom biti kažnjeni sa novčanom kaznom od 750 Din.

Vel. Beckerek, 8. aprila 1927. g.

Šef Pododseka:
Stefanović.

A belügyminisztérium forgalmi alosztályától.

A 3/1927. szám.

Hirdetmény.

Tudomásul adatik, hogy a soffőri vizsgák, az autók felülvizsgálata és reviziója f. évi április hó 28-án lesz megtartva.

Felhívtnak mindazok, akik a soffőri vagy kocsivezetői vizsgát le akarják tenni, valamint azok, akiknek autójuk még felülvizsgálva nincs, hogy kérvényeiket ezen alosztálynál (városi rendőrség, szoba 2.) adják be, valamint az illeket is legkésőbb f. hó 25 ig fizessék be, mert a később beadott kérvények nem fogadtatnak el.

Egyben felhívtnak mindazok, akiknek forgalmi igazolványukban el van rendelve, hogy f. hó 17-én a reviziónál jelenjenek meg, valamint azok is, akiknek forgalmi igazolványukban a revizióra szóló rendelkezés dátuma nincsen bejegyezve, hogy f. hó 28-án kocsijukkal a revizióhoz jelenjenek meg, mert ellenkező esetben 750 dinár pénzbírsággal lesznek sújtva.

Velikibeckerek, 1927. évi április 8-án.

Az alosztály főnöke:
Sztefanovity.

Schlumb-gép

140 cmszéles, gyújtató/gyozásra, betegség miatt eladó. 729
Motor 6 lóerős, azonnal eladó.
Érdeklődni
Milivoj Petrovná, Orlovát.

Aleksandrova (F5) ucca 745
13 sz. első emeletén egy külön bejáratu előszobával kapcsolatos 3 tő-uccára néző ablakos

butorozott szoba kiadó

Tudakozódní lehet ugyanott.

Eladó

egy Hoffherr & Schranz 4 luku morszoló 3 HP motorral és egy jókarban lévő 3 és fél HP motorkerékpár 785
Gross Miklós motormalmi gépész, Ecska.